

李克强出席中澳经贸合作论坛并发表演讲指出 加快RCEP谈判 推进亚太自贸区建设

新华社悉尼3月24日电（记者孙奕 张正富）国务院总理李克强当地时间24日下午在悉尼与澳大利亚总理特恩布尔共同出席中澳经贸合作论坛并发表演讲。

李克强表示，中澳建交45年来，双边关系逐步迈入成熟、稳健的发展轨道。2014年，习近平主席成功访澳，中澳关系提升为全面战略伙伴关系。当前，中澳双边贸易稳定增长，双向投资更趋活跃，人文交流日益密切，既给双方人民带来实实在在的利益，也有力促进了彼此经济稳定增长。这种基于优势互补、互利共赢的合作关

系稳定而持久，能够经受国际风云变幻的考验。

李克强指出，当前国际政治经济格局正在经历深刻复杂变化，不稳定不确定因素明显增加。中国作为世界上最大的发展中国家，首要任务是集中力量促进经济社会健康发展、不断改善人民生活，需要长期和平稳定的外部环境。中国将始终不渝走和平发展道路，愿同澳方等各国一道树立人类命运共同体意识，做亚太安全的压舱石、世界和平的推进器；携手推动全球经济自由化便利化，坚持公平贸易，相互扩大市场开放，加快区域全面经

济伙伴关系协定（RCEP）谈判，推进亚太自贸区建设；积极适应和参与经济全球化，解决好全球化进程中遇到的问题，使其向更加包容普惠、公正合理方向发展；用好双方资源禀赋迥异，产业高度互补的优势，进一步放宽投资准入，大力促进双向投资；继续秉持兼收并蓄、开放包容，深化旅游、教育、文化、地方等广泛领域人文交流与合作，让文明交流互鉴成为维护世界和平、促进共同发展的强有力纽带。

李克强简要介绍了中国经济形势，表示中国政府依靠改革创新稳增长、调结构、防风险，去年实现6.7%的

中高速增长，经济结构持续优化，新产业、新业态、新模式蓬勃兴起，许多传统产业在改造提升中焕发生机。今年前两个月，中国经济保持稳中有进、稳中向好态势。我们将引导各方面把工作重点更多放在推进供给侧结构性改革上，同时推进更深层次更高水平的对外开放，营造公平、透明、规范的营商环境，打造最具吸引力的跨国投资目的地。

特恩布尔在致辞中介绍了李克强总理此访期间双方达成的共识和成果，表示澳中两国人民相互尊重，经济互补性强，贸易投资往来历史悠久、增

长强劲，为双方创造了巨大增长和就业机遇。保护主义不是摆脱低增长陷阱的阶梯，而是会把陷阱越挖越深的铲子。澳方愿同中方进一步挖掘服务贸易和投资领域深化自贸合作的潜力，加强创新研发合作，共同反对贸易保护主义，促进包括区域全面经济伙伴关系在内的自由贸易安排，更好实现澳中两个伟大国家以及地区的共同繁荣。

本次中澳经贸合作论坛由中国国际贸易促进委员会澳大利亚中国工商委员会共同主办，来自中澳两国各界人士500多人出席。

全国教师管理信息系统全面启用

据新华社北京3月25日电（记者胡浩）记者25日从教育部获悉，全国教师管理信息系统已全面建成并正式投入使用，教师工作经历、教学情况和培训研修等信息都已录入基础信息库。

据教育部有关部门负责人介绍，我国教师规模庞大、类别多样、分布广泛，工作环节多，治理难度很大。传统手段难以实现对教师队伍的科学、精准、有效管理，为此，教育部2014年启动全国教师管理信息系统建设工作。

教师管理信息系统建立了全国教师基础信息库，记录了教师学习工作经历、职称与岗位聘任、教育教学、培训研修等信息。该系统由全国、省级、市级、县级、学校层面分层管理，各自拥有不同权限，教师也可以对系统中部分信息进行阅览或更新。

5月1日起 芯片磁条复合卡 “磁条”功能将关闭

新华社上海3月25日电 记者近日从中国银联了解到，5月1日起芯片磁条复合卡（既有磁条又有芯片的银行卡）的磁条交易功能将关闭，芯片交易功能保留。其他如纯磁条卡、芯片卡将继续使用。

对于纯磁条卡用户，专家建议，持卡人应积极换卡，及早享受“安心”服务。据记者了解，目前各家银行都在积极推出换卡服务，有换卡意向的持卡人可持身份证件和磁条卡前往发卡行网点换芯片卡。

冻结新版入境限制令的要求被驳回 美联邦法官首次作出有利特朗普的裁决

新华社华盛顿3月25日电 美国弗吉尼亚州一名联邦地区法官24日驳回关于冻结暂禁全球难民和西亚非洲6国公民入境的总统行政令的要求，认为作为美国总统的特朗普有权决策移民政策，以维护国家安全。

这是围绕入境限制令首个有利于特朗普的司法裁决。美国司法部随后对这一裁决表示赞同。

此前，夏威夷州和马里兰州联邦地区法官分别作出裁决，认为特朗普新版入境限制令涉嫌宗教歧视违宪。

美国会共和党撤回新医保案 特朗普施行“新政”再遭重挫



3月24日，在美国华盛顿，美国总统特朗普在《美国医保法》草案被撤回后会见记者。

因未能争取到多数票支持，美国国会众议院共和党领导层24日在众议院全体投票前的最后时刻，撤回了旨在废除并替代“奥巴马医改”方案的《美国医保法》草案。

新华社/路透

“决心”号1380米深处 钻取到灰黑色玄武岩



“决心”号大洋钻探船之下的基底岩石还
有哪些“内涵”，还需要
继续向下钻探，才能最
终揭晓“谜底”。

玄武岩是地球洋壳的主要组成物质。
2014年，在我国第二
次南海大洋钻探中，“
决心”号曾首次在南
海中央海盆的大洋扩
张脊上，成功钻取到玄
武岩。

“此次在洋陆过渡带钻取的玄武岩，看
上去颜色偏浅，矿物组成
上也有些特别之处。”
孙珍说，“其成分与扩
张脊玄武岩有什么差
别？其形成机制是什
么？下面还有什么岩
石类型？是否会有来
自大陆和洋盆地的岩
石？这是我们非常
好奇、也是下一步钻探
最期待揭示的。”

由于在U1500B孔
里的钻头使用时间期限
已到，需要更换。在接
下来的三四天时间里，“
决心”号需要将长达5100
多米长的钻杆，一节一节
地从海里回收上来。更
换好新的钻头后，再一节
一节地接起来，通过位于
海底的“钻孔再入锥”，将
钻杆送回U1500B钻孔，
继续向下深钻。

新华社“决心”号3
月25日电（记者张建
松）经过一个多月的艰
难钻探，我国科学家主
导的第三次南海大洋钻
探，25日成功“触摸”南
海洋陆过渡带基底，“决
心”号在南海北部的海
底1380米深处，钻取到
灰黑色的玄武岩。

上个月初正式拉开
帷幕的第三次南海大洋
钻探，共有来自13个国家
的66名科学家参加，包括
“决心”号IODP367和
IODP368两个航次、共4

个月时间。目标是在南
海北部的洋陆过渡带，钻
取南海张裂前夕的基底
岩石，揭示南海成因；检验
国际上以大西洋为蓝本的
“非火山型大陆破裂”理
论，揭示“大陆为什么会变
为海洋、海洋盆地怎样形
成”的科学之谜。

1个多月来，“决心”
号在南海北部海域共进
行了两个站位的钻探。
在第二个钻探站位的第
二个钻孔第57管岩芯
中，成功钻取到玄武
岩。这个钻孔编号为

俄驻车臣部队遇袭 6名士兵牺牲，3名士兵受伤

据新华社莫斯科3月24日电（记者栗海）
俄罗斯国民近卫军驻车臣部队24日遭遇恐怖
袭击，总统普京要求团结各方力量，共同打击恐
怖主义。俄军部队和车臣地方当局正对此事展
开调查并采取防范措施。

据俄新社报道，莫斯科时间24日凌晨，6
名携带枪支和炸弹的武装分子企图潜入俄国民
近卫军在车臣首府格罗兹尼西北瑞尔斯卡
亚村的驻地夺取武器。双方发生交火，武装
分子被全部击毙，6名士兵牺牲，另有3名士兵
受伤。

俄总统新闻秘书佩斯科夫说，普京已与
总理梅德韦杰夫、国防部长绍伊古等多位俄
联邦安全会议成员紧急讨论此次袭击事件。
普京表示，这一严重事件说明“我们正处在非
常复杂的环境下，我们需要团结各方力量打
击恐怖主义”。

俄驻北高加索地区国民近卫军副司令多洛
宁当天表示，在上述袭击事件发生后，俄驻北高
加索地区的所有部队已转入战备状态，以防范
类似事件再次发生。



中国内地首条
国产无人驾驶地铁线路
燕房线年内北京开通

据新华社北京3月25日电（记者王
迪 孔祥鑫）记者24日从北京市住建委
获悉，今年北京地铁将建成开通中国内
地首条国产化无人驾驶线路——燕房
线。该线路采用中国自主研发的无人
驾驶地铁车辆和技术，也是北京首条全自
动驾驶线路。

据介绍，燕房线位于北京西南部，全长
约16.6公里，共设有9座车站，预计列车最
高运行速度可达100千米/小时，共4辆编
组，最大载客量为1262人。作为北京首条能
够真正实现无人驾驶的线路，燕房线的
地铁列车达到了世界最高自动化等级标
准，从唤醒到出库、发车、行驶、停车、开关
门、回库、休眠、洗车等均由控制中心自动
控制，降低了人为操作失误可能带来的安
全风险。

除了已经进入动车调试阶段的燕房
线外，今年北京还将建成开通西郊线和
S1线（石门营至金安桥）2条轨道交通线，
其中西郊线为北京首条现代有轨电车线，
S1线为北京首条中低速磁悬浮线路。这
3条线路各具特色，极大丰富了北京的轨
道交通类型。

北京市住建委相关负责人介绍，
2017年北京市轨道交通建设迎来了一个
新高峰，将全力推进20条（段）、超过350
公里在建线路。这将是北京轨道交通历史
上在建线路最多、在建里程最长、任务最
重的一年。